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смягчающего обстоятельства налоговики 
должны уменьшить штраф как минимум 
в два раза (п. 3 ст. 114 НК). Когда полу-
чите акт со штрафом, направьте нало-
говикам ходатайство о его снижении. 
Образец — выше.

Налоговики иногда заявляют: если есть 
отягчающие обстоятельства, то смягчаю-
щие учесть нельзя. Однако в законе такого 

запрета нет. Это подтверждают и судьи. 
Например, компании удалось умень-
шить двойной штраф по НДФЛ в 10 раз — 
с 2 800 000 до 280 000 руб. (постановление 
Арбитражного суда Уральского округа 
от 20.12.2016 по делу № А71-1811/2016)   
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ХОДАТАЙСТВО 

о применении обстоятельств, смягчающих ответственность 

ООО «Торгснаб» был получен акт камеральной проверки ИФНС России № 5 по г. Москве 
от 25.06.2018 № 280. В акте камеральной проверки предлагается привлечь Общество 
к налоговой ответственности за неправомерное неперечисление в установленный срок 
НДФЛ, предусмотренной статьей 123 Налогового кодекса. Сумму штрафа предлагается 
увеличить в два раза в связи с наличием отягчающего обстоятельства (повторное 
нарушение). 

Общество согласно с фактом повторного нарушения. Однако при наличии хотя бы одного 
смягчающего ответственность обстоятельства размер штрафа подлежит уменьшению 
не меньше чем в два раза по сравнению с размером, установленным соответствующей 
статьей Налогового кодекса (п. 3 ст. 114 НК). Наличие отягчающих ответственность 
обстоятельств не является препятствием для снижения штрафа при установлении 
смягчающих обстоятельств (постановление Арбитражного суда Уральского округа 
от 20.12.2016 по делу № А71-1811/2016, постановление ФАС Поволжского округа 
от 18.04.2013 по делу № А72-8123/2012).

При принятии решения по результатам камеральной проверки просим уменьшить размер 
штрафа в связи с наличием следующих смягчающих обстоятельств:

1. Сложное финансовое положение Общества. 
2. Общество уже перечислило сумму недоимки по НДФЛ, а также пени в бюджет. 
3. Общество не имеет задолженности по налогам и сборам, а также страховым взносам. 

Приложение:
1. Платежные поручения на уплату недоимки и пеней.
2. Бухгалтерская отчетность за 2017 год.

Генеральный директор          К.Л. Тимофеев 

2. Бухгалтерская отчетность за 2017 год.

ГенГенераральнь ыйый дирдиректтор о          К.ЛК Л. ТТимомофеефеев в

Акт

Укажите реквизиты 

акта, в котором 

налоговики зафик-

сировали нару-

шение.

Ссылки

Приведите ссылки 

на арбитражную 

практику о том, что 

отягчающие обстоя-

тельства не мешают 

снизить штраф.
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